
   
 
 
 
 

    

Światowy Dzień Chorego.  

     Spotkanie, dar i dzielenie się cierpieniem 

To już 33 edycja tego ważnego wydarzenia. Światowy 

Dzień Chorego został ustanowiony 13 maja w 1992 roku 

przez Jana Pawła II. To właśnie wtedy Ojciec Święty 

podjął temat cierpienia i choroby w szerszej perspektywie, 

co skutkowało powołaniem do życia papieskiej Komisji do 

Spraw Duszpasterskich. 

Święto Dzień Chorego obchodzony jest w w dniu 

wspomnienia w Kościele powszechnym pierwszego 

objawienia Maryi w Lourdes (11 lutego 1858 roku). Jego pierwsze obchody odbyły się 11 lutego 

1993 roku. 

W tym roku towarzyszy mu orędzie papieża Franciszka „Nadzieja zawieść nie może i umacnia 

nas w ucisku". Jest ono skierowane do chorych, ale też ich opiekunów, środowiska 

medycznego i społeczeństwa. Jak mówił na spotkaniu z dziennikarzami biskup pomocniczy 

Krzysztof Zadarko Ojciec Święty w swoim orędziu podkreśla trzy aspekty związane z naszymi 

relacjami z osobami chorymi: spotkanie, dar i współdzielenie się cierpieniem. 

- Kultura spotkania z człowiekiem chorym jest wskaźnikiem kultury osobistej człowieka. Jest też 

wskaźnikiem wrażliwości moralnej, którą nazywamy empatią, a w przestrzeni kościelnej 

wyobraźnią miłosierdzia – mówił biskup. 

- Ale nasze spotkanie ma też mieć formułę daru Boga, który w Jezusie Chrystusie daje nam 

zbawienie. Cierpienie w świetle wiary w Jezusa Chrystusa nabiera znaczenia zbawczego i jeżeli 

w ten sposób podejdziemy do chorego, to ofiarujemy mu dar w postaci szansy dostrzeżenia w 

chorobie swój osobisty wkład w dzieło zbawienia. Jednak tym darami trzeba umieć się podzielić 

i to jest trzeci aspekt, który podkreślił w swoim orędziu papież Franciszek. Jeśli najbliżsi 

chorego potrafią współdzielić z nim jego cierpienie to zarówno oni dają coś od siebie choremu 

jak i on daje im wiarę i siłę. To wzajemne obdarowywanie się jest chrześcijańską kulturą bycia 

przy człowieku chorym – podkreślał biskup Zadarko. 

W trakcie spotkania z mediami plany związane z udzieleniem wsparcia osobom chorym 

przedstawił ksiądz Łukasz Bikun, dyrektor diecezjalnej Caritas. 

- Razem z zachodniopomorskim Urzędem Marszałkowskim ruszamy wkrótce z programem 

Region Dobrego Wsparcia. W ramach tego programu będziemy będziemy organizować 

specjalne, otwarte dla każdego szkolenia dla wszystkich tych, którzy zajmują się lub chcą się 

opiekować osobami cierpiącymi i chorymi. Chcemy dać im narzędzia i wiedzę, aby umieć to 

robić, gdy chory jest w domu w jak najlepszy sposób – mówił ks. Bikun. 

Takie warsztaty będą organizowane w Bobolicach, Polanowie, Białogardzie, Darłowie, 

Wałczu, Drawsku Pomorskim, Świdwinie i Kołobrzegu. 

- Informacje o terminie szkoleń pojawią się niedługo na stronie internetowej Caritas oraz w 

ogłoszeniach parafialnych w największych parafiach w tych miejscowościach – zapowiadał 

duchowny. 

Tegoroczne obchody Światowego Dnia Chorego w diecezji koszalińsko – kołobrzeskiej 

rozpoczną się 10 lutego w Hospicjum Caritas w Darłowie. O godzinie 11:00 Mszy świętej 

przewodniczył będzie bp Krzysztof Zadarko. 

 

 

Msze Święte  

W ciągu tygodnia Msze św. o godz. 17.00. Przypominamy, że sobotnia Msza wieczorna 

jest już Mszą św. niedzielną dla tych, którzy nie mają możliwości być w niedzielę. 

 

Spotkanie przed I Komunią Święta dla dzieci i rodziców  

Dzisiaj podczas Mszy św. o godz. 11.00 błogosławieństwo świec dzieciom klasy III, a 

po Mszy spotkanie rodziców dotyczące przygotowania do I Komunii św. 

 

Kleryk w naszej parafii  

Również dzisiaj gościmy w naszej parafii kleryka WSD w Koszalinie, który po każdej 

Mszy św. zbierze dobrowolne ofiary na utrzymanie budynku seminarium 

duchownego. Raz jeszcze serdecznie dziękujemy za wsparcie modlitewne i 

materialne w imieniu wszystkich alumnów. 

 

Kancelaria Parafialna  

Kancelaria parafialna czynna będzie w środę po Mszy św. 

 

Adoracja Najświetszego sakramentu 

W  czwartek adoracja N. Sakramentu oraz okazja do spowiedzi od godz. 16.30. 

 

  

W liturgii kościoła wspominamy: 

W poniedziałek -  św. Scholastykę. 

W piątek – św. Cyryla i Metodego. 

 

Kurs przedmałżeński  : 

W okresie wielkiego postu pragniemy zorganizować kurs przedmałżeński w ramach 

dekanatu Jastrowie. Prosimy o zgłoszenia chętnych, którzy chcą w niedługim czasie 

zawrzeć sakramentalny związek małżeński. Czas i miejsce zostaną podane przy 

odpowiedniej liczbie zgłoszeń. Termin zgłoszenia do 28 lutego 2025 w parafii 

zamieszkania lub drogą e-mailową. 

 

W tym tygodniu do wieczności odeszli :  

 

Wiesław Trojanowski lat 63  

Zygmunt Zasacki lat 78  

Wieczny odpoczynek racz im dać Panie ….  
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Parafia Rzymskokatolicka w Tarnówce 

————————————————————————————————————————–——–——- 

 
SŁOWO NA NIEDZIELĘ  

 
Ujrzałem Pana, siedzącego na wysokim i 

wyniosłym tronie... Serafiny stały ponad Nim... I 

wołał jeden do drugiego: "Święty, Światy, Światy 

jest Pan Zastępów (Iz 6,1- 3). 

 

W piątą niedzielę zwykłą będziemy zastanawiać się 

nad zagadnieniem pobożności, religijności. Jeżeli 

przez sprawiedliwość rozumiemy oddawanie zawsze i każdemu tego, co mu się należy, to 

pobożność bardzo ściśle związana jest ze sprawiedliwością, ponieważ pobożność to nic innego 

jak oddawanie czci samemu Bogu. Człowiek jest więc wtedy sprawiedliwy wobec Boga, gdy 

oddaje Mu cześć poprzez kult, modlitwę i świętość życia. 

Zagadnienie sprawiedliwości człowieka wobec Boga stanowi problem szczególnie aktualny w 

naszej kulturze europejskiej. Mniej więcej do czasów rewolucji francuskiej z roku 1789 kultura 

zachodniej Europy była przesiąknięta pierwiastkiem religijnym. Religia - a wraz z nią sam Bóg - 

była obecna w literaturze, sztuce, prawie, moralności, a nawet polityce. Religia stanowiła 

fundament dla wartości, które potrzebne są do dobrego życia społecznego. Później jednak 

przyszły gorsze czasy dla religii i dla chrześcijaństwa. 

W styczniu 1989 roku, w hiszpańskim mieście Valladolid urządzono przepiękną wystawę sztuki 

gotyckiej. Urządzono ją w szesnastowiecznej katedrze i zatytułowano: Las edades del hombre -

 wieki człowieka. Z różnych kościołów Kastylii - Leon ściągnięto tu najpiękniejsze dzieła religijne 

okresu romańskiego i gotyckiego, a z Watykanu przybył na otwarcie wystawy ówczesny Sekretarz 

Stanu - kard. Casaroli. Przez wiele dni wokół katedry gromadziły się tłumy ludzi i można zapytać o 

to, cóż to sprawiło, że wystawa ta cieszyła się tak wielkim powodzeniem? Otóż wystawa ta miała 

ukazać współczesnemu człowiekowi, w jaki sposób ludzie poprzez arcydzieła sztuki religijnej w 

poprzednich wiekach wyrażali swoją wiarę i najbardziej wzniosłe uczucia religijne. Zgromadzone 

dzieła zdawały się mówić: popatrzcie na piękno wiary zawarte w sztuce, wy, którzy tak często 

zagubieni jesteście w narkomanii i zmysłowości, popatrzcie na to piękno wy, którzy czasami już w 

nic nie wierzycie i nie uznajecie już żadnych wartości. To bowiem piękno sztuki religijnej 

minionych wieków jest wyrzutem dla was, którzyście w nowoczesnych galeriach sztuki umieścili 

hałdy kamieni, zwoje łańcuchów i to wszystko, co wyraża jedynie wasze zagubienie. 

             
             

   

INTENCJE MSZALNE „TARNÓWKA”  

Piąta Niedziela Zwykła  - 09.02.2025 

07.45 

O zdrowie, Boże błog., opiekę M.B. i św. Józefa dla Danuty i Henryka z rodziną, w 
intencjach przez nich zanoszonych, za chorych i cierpiących ze wspólnoty cudownego 
krzyża P.J. konającego, za bp. K. Włodarczyka, Z. Zielińskiego, K. Zadarko, księży z 
Tarnówki, Sianowa, Górki Klasztornej i z naszych parafii. 

11.00 † Piotr Ławecki (11 greg.).  

PONIEDZIAŁEK  - 10.02.2024 

17.00 † Piotr Ławecki (12 greg.).  
WTOREK - 11.02.2025 

17.00 † Piotr Ławecki 13 greg.).  
17.00 † Stanisława Muszyńska  

ŚRODA - 12.02.2025 

17.00 † Piotr Ławecki 14 greg.).  
17.00 † Bogumiła Tomczak (int. od Żywego Różańca).  

CZWARTEK - 13.02.2025 

17.00 † Piotr Ławecki (15 greg.).  
17.00 †† Łukasz , Joanna, Marianna, Ambroży, Władysław.  

PIĄTEK - 14.02.2025 

17.00 † Piotr Ławecki (16 greg.).  
17.00  †† Paciepnik: Stanisław (8 r.śm.) i  Irena (5 r.śm.).  

SOBOTA - 15.02.2025 

17.00 † Piotr Ławecki (17 greg.).  

17.00 
O łaskę nieba dla zmarłych z rodzin: Sławskich, Stępień, Jacek, Iwańskich, Kocór, 
Surowiec, Kaczmarczyk, Łodziewskich, Drożdż, Drabik, Adamczyk, Krajewskich, 
Zeglicz, Wsp. Krzyża P.J. konającego i dusz w czyśćcu cierpiących 

Szósta Niedziela Zwykła  - 16.02.2025 

07.45 † Piotr Ławecki (18 greg.).  

11.00 † Zbigniew (8 r.śm.).  

Piąta Niedziela Zwykła  - 09.02.2025 

09.30, OSÓWKA †† Zofia Polska - ( od Kazi z rodziną) 

09.30, PIECEWO ††  Jan i Irena Pietrzak, Anastazja Szopińska  

10.45, SOKOLNA Rezerwacja Sikora  

12.15, BARTOSZKOWO O zdrowie i Boże  dla rodziny Augustyniak s  

13.30 PŁYTNICA Intencja wolna  

Szósta Niedziela Zwykła  - 16.02.2025 

09.30, OSÓWKA †† Anna Drąg (2 r.śm.), Jan, Franciszek  

09.30, PIECEWO †† Bogdan Misztal, Krystyna i Marian Tybinkowscy  

10.45, SOKOLNA †† Kazimiera, Małgorzata, Jan, Andrzej Pyszniak  

12.15, BARTOSZKOWO ††  rodzice: Helena i Eugeniusz  

13.30 PŁYTNICA †  Szymon Nowosielski  


